□本报记者 陈 璐

2011年以来,金清镇以创建 双基工程示范镇"为抓手,不断

夯实基础,着力提高宣传教育、依

法行政以及优质服务水平,各项 指标执行良好, 计生工作做得甚

是出色。因其在优质服务方面的

突出成效,金清镇计生服务站被

国家人口计生委授予 全国计划

生育优质服务乡镇示范站"的荣

# 尤

服 务

玉

生

誉称号 在金清镇分管计生工作的副 镇长吴光正看来,要想做好 优质 服务",必须做到三方面工作,只有 各项工作全面配合实施,才能取得 计生工作最大的实效。

为育龄群众的生殖健康提供 全程服务,其中包括积极推行避 孕节育措施知情权。据悉,金清镇 72 个村 (居)都开展了规范的避 孕方法知情选择, 群众知情选择 率达到了98%以上。积极关注育 龄群众身体健康,开展生殖健康普查普治活动,3年来

共为2.4万位育龄妇女建立了健康档案,为2万多人 免费查病,为6000多名男性提供生殖保健咨询服务。 做好人性化随访服务,切实加强对育龄妇女的联系和 沟通,以便及时了解她们的服务需求。 做好一站式服务,群众来窗口办理的各种业务,

争取一次性受理和办理。独生子女父母光荣证、流动 人口婚育证明、一孩生育证明等当天就能办理成功, 而再生育证则争取在20个工作日内办好。

深入开展宣传教育服务,将计生知识普及纳入该 镇的全年宣传工作,抓好人口学校的计生知识教育, 开展各种计生知识宣传活动,以及发放各类宣传资 料,这使得该镇的计划生育知识普及率一直保持在 90%以上。

自从实施 双基工程'后,我认为抓基层基础应 该成为计生工作的重中之重,村、社区计生工作的成 效直接关系到镇、区一级的计生工作成效。下阶段,要 继续加强优质服务,落实长效措施,通过软硬兼施来 打好计生这场持久战。"吴光正信心满满地说道。

# "三下乡"服务队走进螺洋

本报讯 (记者 丁 鹤 通讯员 王 盈)7月9日 下午,由螺洋街道关工委、团委与台州科技职业学院 共同组织的 "三下乡"服务队,顶着酷暑烈日走进螺洋 敬老院,为孤寡老人们送去夏日的'精凉"

学生们为老人送上大米、食用油等日常生活用 品,以及藿香正气水、暑症片、清凉油等防暑降温物 品。细心的他们还为老人切洗水果、修剪指甲,打扫房 参加这样的活动,让我们收获很大。不仅充实了 暑期生活,更让我们懂得敬老爱老这一美德。"领队的 一位女学生说道。

螺洋街道老龄委主任余继春告诉记者,"三下乡" 服务队只是螺洋街道敬老爱老活动的一部分,接下来 街道将会开展更多关爱孤寡、空巢老人"的活动。街 道团委负责人也表示,要将服务对象扩展到各个年龄 层,在即将开展的 春泥行动"中提供更多的服务。

## 打造中国最幸福的村庄

(上接1版)

#### 打造"中国最幸福的村庄"

如今的方林村,物质富裕已经达到了一定的层 次,对精神的富有他们也从来没有放松过。一直以来, 方林村始终坚持着具有方林特色的共同富裕道路,用 方林村民的话来讲就是:吃粮有保证、上学奖学金、 看病能报销、养老有保障",基本保障靠集体、发家致 富靠自己"

村民的钱袋越来越鼓,素质的提高就成为一个新 任务。 还记得方林村的农民住宅小区刚建好的时候, 、们都把被单拿到绿地里晾晒,可通过我们反反复复 地做工作,如今的方林苑已经再也看不到这样的景象 "方林村党委副书记、办公室主任林荣辉说道。

漫步在方林村的农民住宅小区,小桥、流水、游鱼 和一幢幢村民别墅构成了一幅新农村的美好画卷。今 年, 方林村投入巨资完成了路南公园的整体改造,新 建了凉亭、生态公厕、休闲会所等设施,使公园的品位 上了一个档次,村庄的生态环境得到进一步改善。

而在方林老年公寓,老人们享受着 锻炼、娱乐 学习、吃饭等样样方便,看病只要一拨床头电话,医生 就立刻上门来"的贴心照顾。

多年来,方林村先后获得了全国"美德在农家"示 范点、全国小康示范村、全国敬老模范村、全国文明 村、国家及生态村、全国先进基层党组织、全国民主法 治示范村等荣誉称号。2010年,方林村被中国村社发 展促进会评为中国名村综合影响力排行榜第24位、 民生指数第9位。

在方林村党委的推动下,方林村的村民们不仅物 质富裕,精神也在慢慢地富有起来。他们要做的是打 造一个 中国最幸福"的村庄,将方林的奇迹继续书写

在过去几年里,桐屿民主小学的陈苗苗数次出现在《今日路桥》的报纸上,因为下肢残疾,她每 每出现都是在教室里的一张小床上读书,而这个形象也感动了很多读者。 如今,已经读完六年级的陈苗苗面临着新的选择:完成了小学学业,是继续上初中呢?还是呆在

家里?如果上初中,是否会面临新的困难?

# 苗苗:读初中是个难题

□本报记者 庄向娟

后续报道 >>>

7月9日,记者来到了位于桐屿街道民主 村的陈苗苗家。午后蝉鸣聒噪,在一张不大的 床上,苗苗正撑着小脑袋,面对床头的电脑。

怎么就你一个人在家里?

妈妈带着妹妹去隔壁玩了,那里小朋友 多,妹妹最喜欢去那玩。

这段时间你的同学都没来陪你玩吗? 她们都玩疯了,这个暑假没有作业,是 最好的暑假了,我去不了。

对话当中,苗苗的奶奶闻声赶来,一见记 者连忙去邻居家找苗苗的妈妈章明领去了。

#### 章明领:跑了好几个地方

我上个星期就去找桐屿中学的许校长 了,看看能否接受我们家的苗苗,说起来,困 难还是挺多的。"说起苗苗读初中的问题,章 明领脸上漫上了乌云,"上午我也跑了趟街 道,找到了分管教育的领导,他说也挺有难度 的。

说话时, 苗苗面对电脑的视线也转向了 我们,而记者也注意到放在她床头的一个文 件夹,里面是一份桐屿中学的介绍。 跟民主 小学相比,我最喜欢的是桐屿中学的环境,那 里的图书室太漂亮了,我最喜欢看书。"苗苗 的眼睛里流露出向往。

我最希望的是满足苗苗去桐屿中学读 书的心愿, 如果能住在学校里的话就最好 了。"章明领表示,如果住在学校有困难的话,

保修期的空调没人修

本报讯 (记者 蔡聪) 我家的空 调坏了10多天,明明在保修期内,我连

续给路桥销售方东方华联松下专柜打

了十几通电话,直到昨天店家也没给出

一个具体的维修时间。"昨天,梁女士打

进本报热线电话,希望尽快解决空调维

了解情况。一销售人员表示,梁女士家

的空调是空调电脑板坏了, 因为没有

现货,需要从外地调货过来,估计晚

上能到。但梁女士就觉得很奇怪:

这电脑板到底是哪里寄过来的? 都十

多天时间了,就算从国外寄来也该寄

到了吧?"最后,在记者的交涉下,松

下专柜工作人员表示如果电脑板晚上

到货早的话,一定在当天就去梁女士家

随后,记者致电东方华联松下专柜

修问题

就希望在学校里找到一份工作, 这样每天可 以和苗苗一起上学放学,每天推着苗苗去学 校的话,从我们家到学校至少需要一个小时, 但我可以早点起床。

工作的事,章明领一直在留心。 我从学 校门口小店那里要了食堂承包人的电话,那 里的食堂长叶师傅说,可以去的。"至于工资 之类的,章明领表示没有问,"工资没关系,只 要能照顾到苗苗就好。

如果能去读,苗苗每天的课程表就归我 管了,这样我可以提前帮她准备好。"虽说事 情没落定,但章明领和苗苗还是憧憬起初中 我听说初中课程很多,有些课因为在 楼上我还不一定能上,但只要有课本,同学也 愿意把笔记借给我抄的话,我应该能跟上,小 学里我也经常自己摸索的。"说到这里,苗苗 自信地笑了

与苗苗的开心不同的是,章明领还在担 心:家离学校不近,每天两趟的路程又该选择 怎样的交通工具?

#### 许咏梅:困难还真是不少

其实早在探访苗苗之前的7月6日,记 者就和桐屿中学的校长许咏梅碰了个头,就 苗苗上初中的问题交流过不少。虽然和苗苗 仅一面之缘,但关于这个特殊孩子的吃穿住 行,许校长是样样都考虑过了。

苗苗出行必须坐在轮椅里, 但学校里到 处都是台阶。 每天都由妈妈推着上下课,我 担心以后章明领是否能顾得上?"走在偌大的 桐屿中学里,许校长指着布满校园的台阶说: 像我们的音乐课、美术课、电脑课、劳技课、 实验课都是在楼上专用教室上的,而这些课 程将占到许多课时。

这是我们老师的宿舍,我现在考虑腾出 间房子给苗苗母女住。"随着许校长的指 引,记者看了看房间,大概10多平方米,里面 没有抽水马桶,上厕所必须去到二楼,改造还 需要向区里申请资金和审批。"一般来说,在 学校住宿每个学期还需要缴付600元的住宿 费,但这笔钱我们打算动用助学基金帮他免 掉了。"许校长说道。

但住宿依然是个大问题, 苗苗的身体状 况需要一个抽水马桶。而且章明领住在集体 宿舍也不是很方便, 毕竟集体宿舍住着那么 多孩子,一个家长住进来并不妥当。

不过相对于这些, 许校长最担心的还是 苗苗是否能跟上教学进度。我了解过苗苗小 学毕业成绩,属中等偏上,但初中不同于小 学,课程多、升学压力大,很多课又必须到指 定教室上, 万一学业影响到正处在青春发育 期孩子的心理, 或许会对她产生更多的负面

虽然顾虑重重,但许校长还是表示,按照 就近入学的规定, 桐屿中学有接纳苗苗入读 的责任和义务,9月1日前苗苗可以来这里报 到。许校长还希望通过本报,呼吁更多的社会 人士参与进来,一起想想办法,出出点子,帮 一个也不落 助解决苗苗读书的困难。毕竟, 下,才是教育公平政策的最基本出发点。



7月11日上午,金清中心工商所执法人员在农贸市场检查流通食品质量和卫生。当日,该 所组织人员对辖区超市、农贸市场、食品摊点的酒类、粮油制品、食品外包装标识、进货渠道、 商品保质期等进行逐一排查,严防假冒伪劣商品混入其中,确保夏季食品安全

本报记者 王保初 通讯员 张梦滟 摄



日前,区政府办事中心召开全区重点企业项目预审告知会,对台州齐合天地金属有限公司 开展一次性联合预审告知,力促项目早日开工建设。 本报记者 王保初 通讯员 阮盛杰 摄

#### 在协商后的一个小时,梁女士又给 记者打来电话表示感谢,因为在媒体的 帮助下销售方已经派维修师傅来修理 空调了。为了了解详情,记者随后来到 梁女士家了解情况

现在空调电脑板还是没到货,但

是销售方考虑到梁女士家没空调太热, 松下专柜的负责人决定先将仓库里新 空调的电脑板拆下,让梁女士家在高温 天能用上空调。"前来维修空调的王师 傅说,我自己并不是松下品牌的维修 员,这次过来维修也是因为松下那边人

手调不过来,请我帮忙。"此外,王师傅 表示,因为天气越来越热,电压或低或 高影响了空调使用寿命,所以这一两个 月需要维修的空调用户越来越多

方的售后服务是吸引顾客的一种保障,

梁女士在感谢记者之余说: 销售

#### 如果售后服务跟不上,今后要顾客如何 信任商品的品质?"

### 公交站亭全更新 新增站点 188 个

本报讯 (记者 於徐阳 通讯员 王多思 洪浙安)7月10日一早,记者看到新安南街 整条路上的公交站亭 面目全非",顶棚已被 移除,只留下光秃秃的站台,几个乘客只能站 在太阳底下候车。随后记者从区交通局运管 所了解到,近两个月内,他们将对城区的97 个公交站亭进行全面的换新,以更靓丽的形

象展现在市民面前 此前,在区政府、富仕广场等几个站点 进行 初更新',得到广大市民认可后进行全

面更新。"运管所相关负责人表示。

在几个站台施工点,工人们挥汗如雨,加 紧赶工。王师傅说,平均一天要改造10个站 亭,任务繁重,但为了减少百姓出行候车时的 麻烦,他们日夜赶工,以便尽快完工

据了解,近年来我区私家车拥有量不断 增加,城区拥堵状况日渐严重,原来的公交线 路已经不能适应当前城市的发展, 难以满足 高质量的居民出行需求。为此,区交通部门适 当调整了公交线路,涉及到路桥、路南、路北、

螺洋、桐屿、峰江等6个街道,线路从原先的8 条增加到现在的12条,同时增加48辆新的 公交车, 总投资达到 1200 多万元。增加的 4 条线路分别 301、306、307、315,同时还加密发 车班次,让市民可以以公交为主要出行工具。

在增加公交线路的同时, 我区还对原先 的97个公交站亭进行改造,新增公交站亭 188个,使得增加补充的各条线路都能照顾到 各小区、学校、医院,大大提高了覆盖面,方便 百姓出行。